

АЛЕКСАНДРОВ Д. М. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

АЛЕКСАНДРОВ Дементий Филиппович, родился в 1860 на хуторе Юскин Азовского уезда Ростовской губ. Проживал в Ейске, крестьянин-единоличник. 9 января 1931 — арестован, в начале апреля приговорен к 5 годам ссылки в Северный край и 25 сентября отправлен в деревню Лапинская Березняковского района Архангельского округа.

25 января 1934 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой

<25 января 1934>

«В Комитет помощи политзаключенным
Е. П. Пешковой

Админ<истративно> ссыльного
гр<аждани>на Александра
Дементия Филипповича,
прож<ивающем> в Сенецком
с<ель>совете Березняковского
района Арх<ангельского> округа
дер<евня> Лапинская в доме
Губницына М. И. временно, 72 лет

Заявление

9 января 1931 года в гор<оде> Ейске Дон<ского> окр<уга> агентом ОГПУ я был арестован, просидел при милиции три месяца, после этого перевели в Домзак, а 25 сентября того же года был выслан в Северный край Арх<ангельского> окр<уга> на 5 лет. При допросе обвинение мне не было предъявлено, торговлей у нас никто никогда не занимался, предприятий никаких не было, в организации не состояли ни в каких, государственные налоги выполняли аккуратно, я есть природный трудящийся хлебороб, может только, потому, что я баптист, временно исполнял обязанности <руководителя> в группе баптистов, а в 1928 году эта обязанность группою была снята. Я не верю, чтобы теперь Советская власть имела желание за религиозное убеждение притеснять так, как притесняли при царской власти: сажали в тюрьмы, ссылки и т<ому> п<одобное>, но я знаю, что Советская власть любит только миловать. В настоящее время жизнь моя, семидесятирехлетнего старика, в северном холодном крае сильно расстроена, ноги больные, теплой обуви нет, и одежды нет, взять негде и купить не за что. Работать по старости и расстройству здоровья не в силах, заработать себе кусок хлеба не могу и вынужден я ходить по миру, протягивать руку, просить милостыню, это приходится делать против моей совести, чтобы не умереть с голоду. На гражданском пайке на 200 гр<амм> без приварка тоже угрожает смерть, и уже много померло, и я никому не нужен, сам страдаю и людей обременяю. Ночевать мало, кто пускает в избу, приходится ночевать в холодной бане, зимой едва не замерз, так что можно смело сказать: птицы небесные имеют гнезда, лисы норы, а мне негде приклонить голову. Жизнь моя, старика, очень тяжелая, трудно пережить, особенно зиму, страдания велики, страдаю уже со дня ареста три с лишним года. Ввиду вышеизложенного убедительно прошу по рассмотрении настоящего моего заявления в возможно скором времени освободить меня из ссылки досрочно и разрешить выехать на место жительства. О результате Вашего решения сообщить мне по месту моего нахождения и копию Вашего решения выдать на руки.

23 января 1934 года. Адрес:
Яковлевское почтовое отд<еление>
Арх<ангельского> окр<уга> сельцо дер<евня> Лапинская,
Губницыну Мих<аилу> Ив<ановичу> для Александра
Дем<ентия> Фил<ипповича> К сему Д. Александров»¹.

В январе 1936 — Дементий Филиппович был освобожден, поселился в селе Большая Козинка Штейнгартовского района. 14 декабря 1937 — арестован, как «участник контрреволюционной повстанческой группировки, готовившей вооруженное восстание». 31 декабря приговорен к ВМН и 15 января 1938 — расстрелян в Краснодарской тюрьме².

¹ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1163. С. 103. Автограф.

² «Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. — М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.